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261 réponses
▪ 110 réponses en ligne (42 %)
▪ 151 réponses papier  (58 %) 

Forte participation 
▪ des femmes  (61,4 % ) 
▪ des + de 50 ans (68,3 %)

Faible représentation du 
quartier de Moulon (2,1%)

TAUX DE PARTICIPATION & 
 PROFIL DES REPONDANTS 

2,1%
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LES PARTIE I
 

PERCEPTION DES ENJEUX DU DEVELOPPEMENT DURABLE 



CONNAISSANCE DES ENJEUX LIES AU DEVELOPPEMENT DURABLE 

Nul Excellent 

▪ 87,9 %  des répondants se situent entre  6 et 10
Un niveau de connaissance des enjeux plutôt élevé 
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IMPACTS DE LA CRISE CLIMATIQUE 

La grande majorité des répondants se dit concernée par le sujet 
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LA POLLUTION ET SES EFFETS

Si vous êtes interpellé(e) par les problèmes de pollution, de quelle nature ?  (nombre de fois où le sujet est cité)
Air (71) Eau (55) Sols (33)             Déchets/Dépôts sauvages (38)  Sonore (32)  Véhicules/Transports (31)
Pesticides (23) Plastiques (21) Chimique (17 ) Alimentaire (13)     Mers/Rivières (12) Visuelle (10)
Aérienne (10) Sur-conso (9) CO2 (9)  Lumineuse (8)  GES (7)  Toute nature (7) 
Particules (6) Agricole/terres (10) Air intérieur (4) Industrielle (4)  Gaz (4)                        Chauffage (2) 
PFAS (2) Hydrocarbures (2) Allergènes (2) Domestique (2)  Méthane (2) Bétonisation (2) 
Danger biodiv. (2) Nucléaire (1) 

5%
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Un sujet d’inquiétude pour près de 94 % des répondants 

▪ Une préoccupation marquée pour la pollution de l’air et des milieux naturels
▪ Polluants les plus cités : déchets, bruit, véhicules, produits chimiques et plastiques
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SUJETS DD SUR LESQUELS IL APPARAIT PRIORITAIRE D’AGIR 

▪ Echelle individuelle : Déchets/réemploi/recyclage & consommation locale et raisonnée (ex aequo)  
▪ Echelle ville/Agglo : Déplacements doux 
▪ Grande échelle : Energies renouvelables 

Des suggestions d’actions concrètes à tous les niveaux 
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Le sujet prioritaire à chaque échelle 



CHANGEMENT D’HABITUDES 

Une évolution des pratiques sur toutes les propositions avec 3 thématiques 
phares (plus de 75 % des répondants)

▪ Gestion des déchets
▪ Consommation énergétique
▪ Préservation de l’eau 
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LES PARTIE II 

IMAGE/NOTORIETE DES ACTIONS COMMUNALES EN MATIERE
DE DEVELOPPEMENT DURABLE 



NOTORIETE DES ACTEURS PUBLICS LOCAUX SUR LES SUJETS DD

Bonne connaissance des actions portées par la Ville et le SIOM 
Forte méconnaissance des actions portées par l’ALEC OE
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CONNAISSANCE DU PCAET ET DE LA CHARTE COMMUNALE 

Gros déficit de notoriété
▪ PCAET : 79 %
▪ CHARTE COMMUNALE : 91,4 % 
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INTERET POUR LES THEMATIQUES DU PCAET ET DE LA CHARTE
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Intérêt plutôt équilibré pour tous les autres axes

Intérêt marqué pour l’axe « Favoriser une agriculture locale durable » 
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LES PARTIE III 

ATTENTES EN MATIERE D’ACTIONS D’INFORMATION/SENSIBILISATION
LIEES AUX ENJEUXDE DEVELOPPEMENT DURABLE 



A PROPOS DE L’INFORMATION MUNICIPALE 
SUR LE SUJET DU DEVELOPPEMENT DURABLE

6,7%

4,3%

▪ Plutôt bien et très bien informé(e ) : 65,2%
▪ Plutôt mal ou très mal informé(e) : 27,2 %

Un constat globalement satisfaisant
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CONNAISSANCE DES ACTIONS DD MENEES PAR LA VILLE 

200

100

0

Le quarté gagnant
▪ Bourse aux vélos
▪ Liaisons douces et pistes cyclables
▪ Repair café
▪ Tri des déchets et biodéchets

Le grand « perdant » 
▪ L’ ALEC OE / Paris Saclay Rénov’
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IMPACT DE L’INFORMATION MUNICIPALE SUR LES PRATIQUES EN MATIERE DE DD

le Oui et le Non au coude à coude 
▪ Oui : 40,6 %
▪ Non : 38,2%
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Thématiques les plus citées par les répondants  
▪ Economie circulaire : Repair café, Bourse aux vélos, réutilisation… (29)
▪ Meilleure gestion des déchets (26)
▪ Davantage de déplacements « doux » (12) 



CONNAISSANCE DES ENJEUX LIES AU DEVELOPPEMENT DURABLE
QUELLE COMMUNICATION MUNICIPALE PRIVILEGIER  ?  

Sensibilisation sur la charte communale du PCAET

Articles publiés dans les supports d’info municipaux

Publication sur les réseaux sociaux 

Conférences grand public sur l’année

Diffusion de films/documentaires 

Evénements grand public sur l’année 

Ateliers collaboratifs

Mise en réseau des différents acteurs 

Formation grand public 

Sorties sur le terrain

Challenges/défis

Actions pédagogiques auprès des différents publics

4 . Parmi les propositions suivantes, lesquelles choisiriez-vous en priorité pour améliorer vos connaissances sur les 
Enjeux du développement durable (3 réponses maximum)

253 réponses 

1

2

3

4

5

6

6 bis

7

8

9

10

11

Une longueur d’avance pour Gif Infos (55,7 %) 

Un intérêt exprimé pour mieux connaitre le PCAET et la charte (29,2%) 

Un goût prononcé pour les sorties terrain (34 %) 

13



LES PARTIE IV 

VOS BONNES IDEES NOUS INTERESSENT  ! 



Thématiques évoquées par les répondants 

▪ Mobilités     (51)
▪ Urbanisme/Habitat /Rénovation énergétique  (17)
▪ Prévention et gestion des déchets   (16)
▪ Biodiversité     (12)
▪ Energie     (12)
▪ Environnement     (11)
▪ Développement Durable    (11)
▪ Alimentation locale     (7)
▪ Sensibilisation /Actions auprès des jeunes   (7)
▪ Pollution      (6)
▪ Economie circulaire     (5)
▪ Concertation/Démocratie participative   (4)
▪ Ressources naturelles     (2)
▪ Sobriété      (2)

(nombre de fois où la 
thématique est citée)
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VOS BONNES IDEES NOUS INTERESSENT  : FORTE MOBILISATION DES REPONDANTS

Plus de 200 suggestions au total 

▪ Concernant la communication liée au développement durable : une cinquantaine de 
suggestions sur les sujets à traiter et le type de communication à réaliser

▪ Concernant de possibles actions de développement durable : Le sujet des mobilités 
plébiscité par les répondants 
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